
Niederschrift
über die ordentliche Mitgliederversammlung des Fördervereins

der Theresia-Gerhardinger-Mädchenrealschule in der Au e.V.

Datum: 04.03.2024
Ort: Erzbischöfliche Theresia-Gerhardinger Mädchenrealschule 

München-Au
Mariahilfplatz 13, 81541 München, Tagesheim

Beginn: 18:00 Uhr
Ende: 19:45 Uhr
Vorsitzende: Frau Menth
Anwesende: Frau Menth, Frau Barthel, Herr Albrecht, Frau Kammerlander

Herr Dirschl, Frau Hörchner und Herr Vilsmeier vom Vorstand 
und weitere 11 Mitglieder des Fördervereins

Schriftführer : Herr Dirschl

Tagesordnung
1. Bericht des Vorstands
2. Kassenbericht
3. Entlastung des Vorstands 
4. Neuwahl des Vorstands
5. Wünsche und Anfragen der Schule
6. Beschlussfassung über die Verwendung der Spenden/ Beiträge
7. Sonstiges

Frau Menth als Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und bedankt sich bei den  
Mitgliedern des Fördervereins für das Engagement und die Spenden. 

zu TOP 1
Frau Menth berichtet über Unterstützung der Schule durch den Förderverein im letzten
Jahr. So konnten gefördert werden:

- Der weitere Ausbau der Schülerbücherei mit 1000€
- zwei Übungspuppen  für die Herzdruckmassage für den Schulsanitätsdienst mit  

1000€
- 2 Holzliegen und 5 mobile Sitzgelegenheiten für den Unterricht im Freien mit 3000€ 

(grünes Klassenzimmer)
- Bestenförderung mit 300€ 

Außerdem wurden viele weitere kleine Aktionen wie z.B. der Lesewettbewerb unterstützt.
Der Jahresbericht  wurde mit 2000 €, der Schulplaner mit 1500 € bezuschusst.

Der Verein hat im Augenblick 302 Mitglieder (im Vorjahr 309). Vor allem in den neuen 5. 
und 6. Klassen soll für den Förderverein geworben werden



Zu TOP 2
Frau Kammerlander stellt den Kassenbericht vor: Der Kassenbestand beläuft sich zurzeit 
auf etwa 19000 €. Der Kassenbericht ist als Anlage beigefügt.

zu TOP 3
Herr Bernhard und Herr Stübner haben die Rechnungen überprüft und bestätigen die 
ordnungsgemäße Abrechnung der Schatzmeisterin. Die Entlastung des Vorstandes erfolgt
auf Antrag von Frau Gassmann einstimmig unter Stimmenthaltung des Vorstandes. Der 
Vorstand und der Förderverein bedanken sich herzlich bei Frau Kammerlander für die 
geleistete Arbeit.

Zu TOP 4
Frau Menth als Vorsitzende und Frau Kammerlander als Schatzmeisterin stellen sich nicht
mehr zur Wahl. Der Förderverein bedankt sich ganz herzlich bei beiden für die langjährige 
Arbeit im Vorstand des Vereins.
Als Schulleiterin ist Frau Barthel satzungsgemäß Mitglied des Vorstands, ebenso Herr 
Albrecht als Vorsitzende des Elternbeirats, Herr Stübner als Delegierter der Lehrkräfte und
der Delegierte des neuen Elternbeirats, der noch gewählt wird. 
Den Wahlausschuss zur Neuwahl des Vorstandes bilden Herr Häusler und Herr Bernhard.
Gewählt wurden in offener Abstimmung:
Frau Gassmann einstimmig als 1. Vorsitzende,
Herr Dirschl einstimmig mit einer Enthaltung als Schatzmeister,
Herr Vilsmeier einstimmig mit einer Enthaltung als Schriftführer,
Frau Hörchner einstimmig als Beisitzerin und 
Herr Machl einstimmig mit einer Enthaltung als Beisitzer.
 Alle Gewählten nehmen die Wahl an.

 
Zu TOP 5
Folgende Projekte für das laufende Jahr werden von der Schule vorgestellt und  könnten 
die Unterstützung des Fördervereins brauchen:

- der weitere Ausbau der Schülerbibliothek, 1000 €
- 25 mobile Sitzgelegenheiten für den Unterricht im Freien, 1500€ (grünes 

Klassenzimmer)
- Zuschuss zum Ungarnaustausch, da die staatliche Förderung dafür weggefallen ist,

3000€
- Jahresbericht, 2000€
- Schulplaner, 2000€
- Bestenförderung, 300€



Zu TOP 6
Die Mitgliederversammlung diskutiert die vorgestellten Projekte, befindet sie für gut und 
beschließt, sie im beantragten Umfang zu unterstützen. 
Außerdem sollen der Vorsitzenden Frau Gassmann 2000€ für kleinere kurzfristige 
Unterstützungen der Schule zur Verfügung stehen, was sich im den letzten Jahren als 
sehr hilfreich erwiesen hat. 

zu TOP 7
Termine in diesem Schuljahr:
- Tag der offenen Tür am Samstag, den 16.03.2024
- Sommerfest am Donnerstag, den 25.07.2024, in der letzten Schulwoche.

Frau Menth bedankt sich bei allen Anwesenden für die konstruktive Mitarbeit im 
Förderverein und beendet die Sitzung.

München, den 06.03.2024

............................................................. ..........................................................
Vorsitzende Schriftführer

Anlagen: Einladung zur Mitgliederversammlung
Kassenbericht der Schatzmeisterin


